

## 沙特超越俄罗斯 成全球最大产油国

证券时报记者 唐盛

彭博引述机构统计数据称,沙特阿拉伯6月份的平均原油日产量超越俄罗斯,环比上升3%至1010万桶,成为全球产油量最多的国家。俄罗斯6月份的石油平均日产量约为990万桶。

根据Joint Organization Data Initiative的资料,沙特6月份石油平均日产量增幅创2005年11月份以来最高,其产量也升至30年以来的最高水平。

在今年上半年,俄罗斯还位居世界石油产量第一位,略高于沙特阿拉伯和美国。公开资料显示,俄罗斯、沙特阿拉伯和美国三国的石油产量约占全球总产量的1/3以上;其他在全球石油产量排行榜前10位国家还包括:中国、加拿大、伊朗、墨西哥、伊拉克、科威特和巴西。

石油专家认为,从目前俄罗斯的情况看,不但保证不了自己的领先地位,还有可能跌到第三位,原因是俄罗斯的石油产量增长速度极低。据欧佩克公布的数据,上半年俄罗斯的石油产量仅增长了1.6%,而同期沙特阿拉伯的石油产量增长了11.3%,美国的石油产量增长了11%。如果这种趋势持续下去,那么俄罗斯的石油产量在2013年将排名在沙特阿拉伯和美国之后。

石油专家指出,沙特阿拉伯石油产量的增长是基于世界政治形势变化的。西方国家想惩罚伊朗并试图将其挤出世界石油市场,而作为伊朗的主要政治和经济竞争对手,沙特阿拉伯承诺不会让石油供应出现短缺,沙特也完全有能力做到这一点。

## 第二届朝鲜罗先国际商品展览会开幕

第二届朝鲜罗先国际商品展览会20日在罗先展览馆开幕,来自朝鲜、中国、俄罗斯、捷克、瑞典等国家和地区的110多家企业参加展会。

展览会上的参展商品包括电子电器产品、轻工业产品、日用品、食品饮料、药品、水产加工产品及轮转机机械等。

罗先国际商品展览会组委会委员长、罗先市人民委员会委员长赵正浩在开幕式上致贺词时对各国客商表示热烈欢迎和祝贺。他说,朝鲜一直本着平等、互惠的原则发展同各国的经济合作关系,这一原则今后也不会改变。他希望参展客商通过展览会看到朝鲜人民在经济建设中的成就和潜力,对罗先经济特区在东北亚经济合作中的特殊作用和地位有深刻认识,同时对罗先经济特区的发展前景充满信心。

罗先展览社社长许英浩在接受采访时说,罗先国际商品展览会每年定期举行,希望通过展览会同世界各国发展友谊,增进经济合作。本届展会将于8月23日闭幕。

(据新华社电)

## 台湾7月外销订单 同比下降4.4%

台湾当局经济主管部门20日公布数据显示,2012年7月台湾外销订单金额359.4亿美元,较去年同月减少16.5亿美元,下降4.4%,环比减少4.5亿美元。

统计结果显示,台湾业界7月份主要接单货品类别中,仅有电子产品呈小幅增长,出口金额为85.8亿美元,同比增长1.9%。据分析是由于全球新兴市场智能手机晶片需求升温所致,但又因机种交替导致景气延宕,资讯通讯类产品反较上年同月减少5%。另外,受面板价格下跌等因素影响,精密仪器类产品较上年同月减少12.4%。

从订单地区看,中国内地及香港订单仍为最多,达91.2亿美元,美国为88.3亿美元,欧洲为60.0亿美元,较上年同月均有下降。

以今年1至7月合计,台湾外销订单金额达2486.9亿美元,较上年同期减少36亿美元,减幅为1.4%。

(据新华社电)

# 欧债磋商重启 德国依旧态度强硬

## 欧洲央行拟控制欧元区债券利差

证券时报记者 吴家明

夏季休假尚未结束,欧元区主要国家领导人就将在本周内就欧债危机解决方案展开新一轮磋商。作为欧元区的“领头羊”,德国对于希腊债务问题似乎毫不让步,对欧洲央行购债计划也继续说“不”。

### 德国已失去耐心

根据安排,欧元集团主席容克本周将访问希腊,希腊总理萨马拉斯将于25日访问德国,次日访问法国,萨马拉斯将在新一轮磋商中与欧洲领导人探讨一些“关键问题”的立场和意向。

目前,希腊领导人再次为争取新一轮援助贷款而努力,并寻求将援助协议规定的财政紧缩计划期限延长两年。据希腊媒体报道,萨马拉斯将在今年10月上旬召开的欧盟秋季峰会上正式提议,把这一计划的最后期限从2014年延长至2016年。

不过,多位德国官员对希腊似乎已失去信心。德国外交部长韦斯特维勒表示,德国不会考虑放松与希腊约定的财政改革要求,并希望希腊政府重视德国政府的立场。德国财政部长朔伊布勒表示,给希腊的援助是有限制的,希腊不应指望再得到另外的

援助计划。

另据德国《星期日世界报》报道,法德两国对希腊问题存在分歧。法国准备为希腊提供新的援助,以避免希腊退出欧元区。不过,德国拒绝为希腊提供新的援助,也不同意希腊延长实施紧缩计划的期限。德国的立场获得了芬兰、爱沙尼亚和斯洛伐克等国的支持。据悉,法国总统奥朗德与德国总理默克尔将在本周四会晤,奥朗德或劝说默克尔同意希腊的请求。

### 德国央行不点头

目前,欧元区重债国都希望欧洲央行能够尽快重启国债回购计划,帮助稳定市场,降低它们的国债收益率和融资成本。有德国媒体报道,欧洲央行正在考虑为购债设置利率门槛,若欧元区重债国的国债收益率与德债收益率利差超过某一特定数值,那么欧洲央行将买入该国债券。

欧洲央行的一举一动受到市场的高度关注。欧洲股市昨日小幅低开,投资者期待欧洲央行能够采取果断行动降低希腊、西班牙等国的融资成本,并推出国债回购计划。有分析人士预计,欧洲央行将在9月的议息会议上决



图为欧元集团主席容克。

IC/供图

定是否采取行动。

不过,德国央行昨日重申,对欧洲央行的购债计划持反对态度。德国

央行表示,分担主权风险的决定应取决于成员国政府,而非欧洲央行。与此同时,欧洲央行购债将带来极大风

险。随后,德国财政部也表示,并不清楚欧洲央行是否正在为购债设置利率门槛。

# 洪良国际股份回购议案获高票通过

## 创港股史上首宗问题新股退款案例

证券时报记者 吕锦明

因涉嫌招股书内容失实误导投资者而被香港证监会停牌近两年半的洪良国际昨日上午举行了股东特别大会,审议通过向所有合格股东以每股2.06港元回购股份的决议案,成为香港证券史上第一起上市公司因财务造假需要向公众股东回购股份的案例。

### 回购议案获股东高票通过

洪良国际独立非执行董事陈芳昆于会后宣布,回购议案获得超过99%的股东投票赞成,回购资金目前已交付法院,“股东很快就能拿到钱”。据悉,公司将向约7700名投资者回购股份,涉及资金约10.3亿港元。

公开资料显示,洪良国际由台湾商人萧登波于1993年在福建创

立,此前主要生产运动休闲服饰布料,公司的主要客户包括迪卡依、美津浓、李宁和安踏等多个知名服装品牌。

香港证监会在此前公布的起诉书称,洪良国际在招股说明书中称其2008年的税前利润超过3亿港元,但根据公司提供的报税材料计算,其实际利润仅有1090万港元,洪良国际涉嫌将上市前三年的业绩严重虚增。

今年4月底,香港证监会向洪良国际的保荐人——兆丰资本(亚洲)有限公司处以4200万港元的罚款,创香港证券史上又一纪录,并在6月7日宣布撤销负责洪良国际项目的兆丰资本前董事总经理康晓龙担任保荐代表的牌照。

### 投资者有赞有弹

据悉,洪良国际已委任安永会

计师事务所执行回购事宜。公司强调,由于回购需时并且涉及大量法律程序,公司也要与香港证监会就回购程序进行商讨,因此暂时不能预测何时可以完成回购。

被问及公司未来是否会维持上市公司地位并再次进行融资,陈芳昆表示,公司稍后会与财务顾问研究相关的细节,他同时强调目前公司主要任务是尽最大努力解决事情。

对于本次回购,有小股东形容“都没想过有这个结果”,并表示赞成回购,认为价钱可以接受。一名认购洪良国际的股民表示,这件事情已经拖了很长时间,我现在只希望能尽快解决。对于公司股份,我个人早失去信心了”。

也有小股东认为,洪良国际应当以相对招股价更高的价格进行回购,那才算公平”。

另外,多数受访的股民都赞扬香

港证监会这次的做法积极可取,并建议今后还要继续加强对保荐人的监管工作。

### 洪良国际自称很受伤

虽然洪良国际同意向股东回购股份,但仍坚称没有欺骗股东,问题的关键是存在“信息落差”。

陈芳昆表示,公司的招股说明书并不存在任何欺骗成分,只是公司与投资者之间的“一场误会”。他强调,信息存在落差是造成误会的主要原因,而且上市文件是经过港交所审批的,一切都是按照法定程序去处理”。

陈芳昆向媒体诉苦说,这次负面事件对公司造成很大伤害。近两年公司的订单减少很多,不少大公司客户都取消了订单。”陈芳昆表示,希望可以尽快完成回购股份,以便令公司能恢复正常运作。

## 俄罗斯经济 上半年增长4.4%

证券时报记者 浩林

俄罗斯联邦国家统计局昨日公布的初步统计数据显示,今年上半年俄罗斯国内生产总值(GDP)同比增长4.4%。

数据显示,上半年俄罗斯消费价格指数同比增长4.1%,居民实际可支配收入同比增长2.9%。上半年俄罗斯工业生产同比增长3.2%,农业生产增长2.1%,零售贸易额同比增幅为6.8%,固定资产投资同比增长10.2%。

自今年年初开始,新兴市场国家经济增长减速的迹象逐渐显现,加之国际能源价格起伏波动,给俄罗斯经济发展带来了诸多不确定性。

今年一、二季度俄罗斯经济分别同比增长4.9%和4%。而在今年4月初,俄罗斯经济发展部将今年全年经济增长预期从3.7%下调至3.4%。

## 芝加哥商业交易所计划在英开设衍生品交易所

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,芝加哥商业交易所集团(CME)计划在英国建立欧洲金融衍生品交易所,新成立的衍生品交易所将与纽约泛欧交易所集团和德意志交易所集团运营的同类型交易所展开竞争。

CME集团计划在数日内向英国金融服务管理局递交有关建立这一交易所的牌照申请,新的交易所预计将于明年年中启动。

目前,越来越多的投资者似乎开始远离美国和欧洲的股市和金融衍生品市场,由于交易量低迷,CME集团今年第二季度的盈利从去年同期的2.937亿美元下降至2.449亿美元。

# 合并方案通过 优酷土豆集团诞生

## 集团新任CEO古永锵:国内网络视频行业已过泡沫期

证券时报记者 吴家明

昨日,优酷和土豆在香港召开双方股东大会,合并方案获批准通过,优酷土豆集团公司正式成立。在经过半年内部磨合之后,国内网络视频市场的“巨无霸”正式诞生,并将引领中国下一代网络视频革命。

合并后的优酷土豆集团,将保留优酷、土豆两个品牌。在合并协议和合并计划下,土豆网将成为合并后的新实体的全资子公司,土豆网的美国存托股票将从纳斯达克全球市场退市。

此次优酷土豆合并因其独特性而备受关注:首先是视频行业前两大巨头合并,合并涉及价值巨大;其次,合并是通过100%换股方式完成,中间不涉及任何现金,这在中国互联网并购史上也属首例。

这宗震惊业界的合并案的更多细节也逐渐浮出水面。合并后的优酷土豆集团将由优酷创始人古永锵担任董事长兼首席执行官(CEO),原土豆网CEO王微将进入优酷土豆集团董事会担任董事,并参与重大决策。生活继续,导演继续。”

这条简短的微博,或许已暗示了王微未来的个人方向。在业界看来,优酷土豆合并是国内视频行业版权价格回归理性的一个信号。优酷土豆集团总裁刘德乐认为,优酷土豆的协同效应将有效降低双方的成本,使成本增长低于收入增长。协同效应实现得越快,盈利之路就越接近。

古永锵在接受证券时报记者的访问时表示,网络视频行业一直都非常关注如何赚钱。双方整合后,平台规模变大,双方资源共享以及协同效应,将使内容成本和带宽成本明显降

低。以内容成本来说,目前就已比去年下降了很多,而且还会继续回归理性。因为,从整个行业来说,已经过了“泡沫期”。

北京大学新闻与传播学院副院长陈刚也表示,优酷土豆的合并使得整个视频产业更快地进入了一个良性发展的过程,更快地把泡沫去掉。

对于优酷土豆集团会不会有下一步的并购目标,古永锵表示,优酷上市的主要目的是为了品牌的提升以及融资,合并是之后才会去考虑的事情。目前,新公司没有新的并购计划,但对此持开放态度。

证券代码: 600184 证券简称: 光电股份 公告编号: 临 2012-30

## 北方光电股份有限公司 2012 年上半年业绩修正公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、预计的本期业绩情况  
1、业绩预告期间: 2012 年 1 月 1 日至 2012 年 6 月 30 日。  
2、业绩预告修正情况  
修正前: 公司在 2012 年 7 月 27 日披露的《公司 2012 年半年度业绩预告》中, 预计公司 2012 年上半年归属于上市公司股东的净利润较去年同期下降 50%以上。  
修正后: 预计公司 2012 年上半年归属于上市公司股东的净利润将出现亏损。  
3、本次业绩预告未经注册会计师审计。  
二、上年同期业绩

1、归属于上市公司股东的净利润: 40,413,340.38 元  
2、每股收益: 0.193 元  
三、业绩变动原因  
因光伏行业材料价格持续走低, 公司控股子公司云南天达光伏科技股份有限公司计提了大额存货跌价准备, 导致公司上半年合并报表净利润为亏损。  
四、其他相关说明  
具体财务数据将在 2012 年半年度报告中予以详细披露, 敬请广大投资者注意投资风险。  
特此公告。

北方光电股份有限公司  
董事会  
2012 年 8 月 21 日

## 招商视点

# 2100点失而复得 创业板表现活跃

周一沪深两市低开低走, 延续下行态势。上证指数收报2106.96点, 下跌7.93点, 跌幅0.37%; 深证成指收报8838.63点, 下跌44.98点, 跌幅0.51%; 创业板指收报730.87点, 上涨9.82点, 涨幅1.36%。两市合计成交847.7亿元, 与上一个交易日基本持平。

消息面上, 上周五欧美股市小幅上涨; 国内房价由局部扩展至普遍上涨, 京沪穗深全面回升, 国务院表示楼市调控政策执行不力要问责; 监管部门正研究员工持股

计划, 待完善后适时推出。周末降准的预期落空, 加上市场担忧调控加强, 地产板块领跌, 导致大盘低开低走, 沪指盘中跌破2100点, 创出3年新低, 午后抄底资金进入带来反弹, 沪指尾盘收于2100点之上。盘面上看, 中小盘个股反弹明显强于权重股, 农林牧渔、酿酒板块领涨, 金融、地产拖累大盘。

技术面上, 近期市场成交量已屡创新低, 市场超卖严重, 沪指创出新低后, MACD技术指标形成日线级别背离结构

的概率较大, 或将展开反弹行情, 短期需先观察2100点的争夺和上方多重均线压制。建议投资者保持谨慎, 待反弹企稳后再介入, 右侧交易或是较好的选择。

(CIS)

**智远理财 财富管理计划**

● 专业财富管理
● 专业资产配置  
● 专业交易策略
● 专业风险控制

www.cic.com.cn 招商证券